

# DEBRECENI UJSÁG

**Előfizetés:**

<b>Helyben:</b>	<b>Vidéken:</b>
Egy hóra 14,000 K	Egy hóra 14,900 K
Három hóra 42,000 K	Három hóra 43,800 K
Egyes szám köznap 600, vasár- és ünnepnap 1200	

Felelős szerkesztő és laptulajdonos  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

## A szanálási javaslatok utolsó szónokai.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülést pontban hét órakor Szcitovszky Béla elnök nyitotta meg. Felszólította Propper Sándor és Nagy Ernő képviselőket, hogy a nemzetelmi bizottság határozatának megfelelően kövessék meg a Házat.

**Propper:** Megkövetem a Házat.  
**Nagy Erő:** Tisztelettel megkövetem a Házat. (Helyeslés.)

A szanálási törvényjavaslatokhoz először Szedő Ferenc (Szociáldemokrata) szólal fel.

A következő határozati javaslatot terjeszti be:

Utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt arra, hogy terjedjen el a nemzetgyűlés előterjesztéséről, a megalapozott bizottságoktól, a mezőgazdasági munkügyi bizottságoktól; továbbá utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy a munkanélküliség megszüntetése céljából sürgősen kezdje meg az utak, a vasutak és csatornahálózatok kiépítését. A hadirokkantak ügyének végleges rendezése céljából sürgősen terjedjen be a népjóléti miniszter a nemzetgyűlés elé törvényjavaslatot. Végül utasítsa a nemzetgyűlés a belügyminisztert, hogy az egyesülési és gyülekezési jog biztosításáról nyújtson be törvényjavaslatot.

A szanálási javaslatokat nem fogadják el.

Ezután Szilágyi Lajos szólal fel: Beszède elején visszautasítja a személyét ért támadásokat. A szanálási javaslatok bírálatánál megemlíti, hogy az I. sz. jegyzőkönyv az általános béke érdekében állónak mondja azokat az intézkedéseket, amelyeket a kölcsönrel kapcsolatban kifizetésbe helyeztek. Inkább azt tartaná az általános béke érdekében valótnak, ha visszadának határaitukat és betartanák a Millerand-féle kísérő levelet.

Az ellenzéknek szerinte csak az volt a célja a javaslatok bírálatánál, hogy felvilágosítsa a közvéleményt. Az ellenzéknek egyöntetűen az az álláspontja, hogy nem a külföldi segítségre, hanem a nemzeti akarat megnyilvánulására van szükségünk a külföldi segítség nagy nemzeti elhatározás, amely szilárd akarat nélkül semmit sem ér. Azt állítja, hogy a nemzet nem viseltetik bizalommal a kormány iránt.

**Besseney Zenó:** Miért? Honnan tudja?

**Szilágyi:** Határozati javaslatot nyújt be. Utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt a nemzetgyűlés feloszlására és új választások kiírására, a ma is érvényes Friedrich-féle rendelet alapján. Nincs más út, mint új választások kiírása, vagy új kormány jövetele.

**Gyöngy felkiáltások jobbról:** Ki fogja ezt támogatni? A többség lesz a kisebbség? (Doroltság.)

**Ulain:** (Fajvédő.) Először is a javaslat kérdéseivel foglalkozik. Idezi a miniszterelnök múlt évi beszédét, amelyben azt mondotta, hogy jóvátelet nem fogunk fizetni. A javaslatok nem záriák ki azt, hogy 20 éven belül megállapítsák a jóvátelet összegét. Törökedni is kell, hogy ez a megállapítás megtörténjen, mert különben mindig a fejünk fölé lebeg a jóvátelet Demokles kardja.

A kölcsön kérdéseire áttérve, kijelenti, hogy az államháztartás rendezésére a kölcsönt felvenni nem szabad. Kölcsönt csak befektetésekre szabad felvenni. Kérdi, miből és milyen bevételekből fizeti majd meg a kormány ezt a kölcsönt, amikor fizetési mérlege is passzív. És amikor külföldi tartozásunk fejében a jóvátelet kölcsön kamatai címén óriási összegeket kell majd fizetnünk a külföldnek.

Fejtette, hogy a nagybankok tulságos nagy befolyást szereztek maguknak az ország gazdasági életében. Kezükbe kerültek az összes vállalatok. Ennek súlyos politikai következményei lesznek. Kijelenti, hogy nem vezeti őket személyi érdek, hanem tisztán materialista álláspontot állanak ellentétben a többséggel. Magyarországot nemokára egy yeli egy hatalmas kolosszus, amelynek élén Ullmann Adolf áll. A fajvédelmi gondolat nem üres antiszemitizmus, hanem eszméi szempontból fajvédő. Kivétel szempontjából azonban tisztán gazdasági.

A miniszterelnök nem váltotta be programját. Három évvel ezelőtt mutatkozott be a miniszterelnök a nemzetgyűlésen. (Hosszas és lelkes éljenzés az egységes pártok.) Tudja, hogy a többség bizalommal van a kormány iránt. (Az egységes párt éljenzi a miniszterelnököt). O azonban semmiféle eredményt nem lát a miniszterelnök működésében.

Határozati javaslatokat nyújt be. — Azonosítja magát a nemzetgyűlés Bethlen István 1922. november 22-én Hódmezővásárhelyt tett ama kijelentésével, hogy Magyarország jóvátételt nem tud fizetni.

Második határozati javaslat arra vonatkozik, hogy a nemzetgyűlés utasítsa a kormányt arra, hogy a kölcsönt ne vegye fel, hanem dolgozzon ki újabb tervezetet az ország talpraállítására a német járadék márka mintájának alapján. A javaslatokat nem fogadják el.

Ezután Kiss Menyhért megköveti a Házat.

**Czettler Jenő** (Wolff párti). Elfogadja ugyan a javaslatot, de mégis bizonyos aggodalmak vannak a javaslatokkal szemben. Apponyi Albert fejtegetései meggyőzték, hogy a javaslatok meg nem szavazásával határozatlan helyzet állana elő.

A tisztviselők létszámcsoökkentésével kapcsolatban kellett volna egyszerűsíteni a közigazgatást, az az hogy a magasabb fizetési osztályú tisztviselőket alacsonyabb fizetési osztályba osztják be. Ezen az alapon meg lehetne csinálni azt, hogy a tisztviselők fizetéseiket aránytalanul kaphják.

**Az elnök** az ülést délután 3 óráig felfüggeszti, amikor is Czettler folytatja beszédét.

A délutáni ülést 3 órakor nyitotta meg **Muszár Károly** alelnök.

**Czettler Jenő** folytatja beszédét. Felhívja a gazdaközönség figyelmét arra, hogy minden erővel vegyen részt a jegybank részvénygyűlésében, mert ha nem törekszik arra, hogy a jegybank közgyűlésén képviseltesse magát, fontos intézkedések esetén hiába fog utólag a kormányhoz fordulni.

A jegybank felállítását sok krízis fogja követni. A pénzzsúke még a reális vállalatokat is nehéz helyzetbe hozza. A javaslatot, mint egyedüli lehetőséget a mai helyzetben elfogadják, azzal a kikötéssel, hogy határozati javaslatait honoralják.

Határozati javaslataiban többek között azt kérte, hogy a tisztviselők fizetését teljes arányparitásban állapítsák meg, továbbá, hogy a kormány a kölcsönkötvények kihelyezésénél a névérté 75 százaléknál alacsonyabb árfolyamokat ne szabhasson.

**Eladó földek:**

10 holdas tanyás buzatermő Hadrázi-úton, 6 és fél holdas buzatermő Mispércsi-úton, 10 holdas buza és gabonatermő Vámospércsi-úton. — **HOOK** ingatlaniroda, Szent Anna négy.

**Pakóts József** szerint a javaslat hibája az, hogy nagy az aránytalanság a városi lakosság és a föld megadóztatása között. Tiltakozik az ellen, hogy a javaslatok keretében intézzék el a lakáskérdést és állást foglal a lakások teljes felszabadítása ellen. Az ellenőr szerepe az állami kiskorúságot jelenti és ez szomorúsággal tölti el. A politikai konszolidáció nélkül nincsen gazdasági konszolidáció. Határozati javaslatot nyújt be, amelyben az EME-nek feloltszlatását és a numerus clausus eltörölését indítványozza. A javaslatot nem fogadják el.

**Haller István** nem optimista, de reméli, hogy a súlyos áldozatokból valami jó is fog származni. Egy céltudatos pénzügyi politika megtudta volna akadályozni, hogy a helyzet ideig jusson. A javaslatot nem fogadják el, de azért pártja nevében bejelenti, hogy nem akarják a javaslatok törvényerőre emelését megakadályozni.

**Zsilinszky Endre** (fajvédő): Meggyőződése szerint a kormánypárt többsége csak a kényszer hatása alatt fogadja el a szanálási javaslatokat. Beszél Csehország politikai helyzetéről. A magyar kölcsön tető alá kerülése után nem fogunk tudni harcolni a kisantant politikája ellen. A kölcsön feltételei sokkal súlyosabbak, mint Ausztria esetében voltak. Az ellenzék is súlyosabb, mint az osztrákoké. Szívesen megszavazná a javaslatokat akkor, ha Bethlen miniszterelnök nemzeti diktatúrát akarna csinálni, mint ahogy azt Mussolini tette Olaszországban. Tiltakozik a katonai ellenzék ellen, amelynek rendelkezései még a trónon ül intézkedéseknél is súlyosabbak. Ha Magyarország egészséges impert politikát csinál, kerskedelmi mérlege egyensúlyban tartható, Magyarország és Olaszország között gazdasági kapcsolatokat kell teremteni. Nem szabad kiadni kezünkkel a gazdasági öncéluság legyverét. A járadék korona segítségével gazdasági helyzetünket önerőnkkel szánhatnánk. A kisantant hatalvos gazdasági bojkottot nem tud velünk szemben végrehajtani. Allítja, hogy Magyarország nem lehet Csehországgal semmiféle kapcsolatot sem teremteni, mert a legesekélvebb gazdasági kapcsolat is

illuzóriussá teszi nemzeti önállóságunkat. Az idegen államok közül egyedül Olaszországra építhetünk. A kormányban nem lát elegendő erőt arra, hogy idegen erőkkkel szemben megtudja védeni önállóságunkat. A javaslatokat nem fogadják el.

**Nagy Ernő** (Kossuth párti): Feltételek nemzeti függetlenségét. Határozati javaslatban kéri a földadó módosítását és a jövedelemadónak az alsó kategóriákban való kivetését. Javasolja, hogy a vagyonváltás földet adják el, amerikai manóvarknak, holdanként 1000 aranykoronáért. Azért mond rövid beszédet, mert a kormánypárt oldalán békülekény véleményet lát. A javaslatot nem fogadják el.

Ezután **Gömbös Gyula** szólal fel: Beszédét azzal kezdi, hogy diagnosztizálni nemzeti vagyunk. A hibát meglátjuk, de nem cselekszünk. Szeretné, ha elérkeznénk ahhoz az időponthoz, amikor minden kérdésben egész világosan beszélhetnénk egymással. A javaslatokat illetőleg lelkiismeretes megfontolás után arra a meggyőződésre jutott, hogy az elért haszon nincs arányban azzal az áldozattal, amelyet a nemzet szuverenitásának megsértése révén hoz meg. Ezért helyezkedett szembe a javaslatokkal. Egyébként a kormánypártot érzelmi szálak fűzik, nemcsak azért, mert ügyvezető alelnöke volt, hanem mert tagja volt a kormánypártot megalakító régi kisgazdapártnak és azzal nehéz történelmi harcokban küzdött együtt. A Kormánypárt szervezeten vonult fel a szervezeten ellenzékkel szemben. Ezután kitér a nyomdász kizárásokra és visszautasítja azt az állítást, mintha baktumot kötött volna a szociáldemokratákkal. Felhívja a figyelmet arra, hogy nem lát a javaslatban termelési programot. Meg kell nézni, mi fái, hol kell segíteni és akkor a kormányt azt fogja látni, hogy a fajkijáltás erősebb, mint a megelégedettség. Deklarációt olvas fel pártja nevében, melyben a kormány lemondását kéri. A javaslatokat nem fogadják el.

**Elnök** jelenti, hogy több szónok nincs feliratkozva s így az általános vitát bezárja.

Ezután **Kállay Tibor** előadó reflektál az elhangzottakra.

Az ülést éjfélkor ért véget.

## Az üzletek szabadforgalmának határidejét egy évre még kitolják.

Bethlen István gróf miniszterelnök ma délelőtti a szanálási törvényjavaslatokkal kapcsolatban bejelentett határozati javaslatokat nézte át parlamentari szövegében és ezekkel a határozati javaslatokkal szemben az általános vitát bezáró beszédében foglalt majd állást. Később a miniszterelnök Almássy Lászlóval a kormánypárt ügyvezető alelnökével, valamint Eörfy Imrével a szanálási törvényjavaslatok egyik előadójával tanácskozott, majd parlamentari szabályában érintkezésbe lépett az ellenzéki pártok vezető tagjaival. A tanácskozás során kiderült, hogy a szanálási törvényjavaslatoknak három pontján hajlandó a kormány bizonyos módosításokra. Ezek a pontok a következők:

Először alkotmányjogi, másodsor pénzügyi és harmadszor lakásügyi intézkedések.

Rassay Károly ugyanis tegnap az osztrák példára hivatkozva felszólította a kormányt, hogy az utolsó pillanatban tegye lehetővé olyanféle megoldást, mely szerint ne a pénz, ügyi bizottságot, hanem külön erre a célra megalakítandó parlamentari bizottságot bízzanak meg az egész szanálási akció ellenőrzésével.

Ez a kormánypárt vezető tagjainak helyeslésevel találkozott és ma délelőtti már Bethlen István gróf miniszterelnök is úgy nyilatkozott az ellenzéki képviselők előtt, hogy a maga részéről nem zárkozik el a kívánság teljesítése előtt. Ennek megfelelően külön erre a célra megalakítandó parlamentari bizottságnak tesz majd jelentést a szanálási idő alatt szükségessé váló intézkedésekről és ennek a parlamentari bizottságnak a hatáskörét az osztrák államtanács példájának megfelelően ki is bővítené.

Bethlen miniszterelnök nem zárkozik el azelőtt sem, sem, hogy a pénzügyminiszteriumban a két és fél esztendő szanálási idő alatt előkészítsék azokat az új adótörvényeket, amelyek majd a és fél esztendő múlva lépnek életbe és amelyek megfelelően majd a demokratikus szempontoknak, vagyis minden vonalon megvalósítják a progresszivitás elvét. A módosításoknak harmadik pontja a lakásügyi intézkedésekre vonatkozik.

**OCSKA** vasat, rozot és mindennemű fémot legmagasabb árértékesítéssel. Kovácsok-nakhasználhatóba.

**Steiner** cserélek, Nagyobb tételt elszállítok.

Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

**Megegyezés készül a boltok szabadforgalmának kitolására vonatkozólag is.** Ebben a kérdésben Sándor Pál ma délután tanácskozott Vass József népjóléti miniszterrel, valamint Walkó Lajos kereskedelmi miniszterrel és értesülésünk szerint ezek a tanácskozások eredménnyel kecsegtetnek a boltok szabadforgalmának határidejét körülbelül egy esztendőre kitolják.

**Baja táviratilag üdvözi a kormányt.**

Baja, április 16. Baja szabad királyi város törvényhatósági bizottsága tegnap délután tartott közgyűlést. Fehér Lőrinc indítványára elhatározta, hogy a szenálási törvényjavaslatok lebonyolítása alkalmából táviratilag üdvözi a kormányt és vele szemben a legteljesebb bizalmat fejezi ki az ellenzék alaptalan rosszhiszemű támadásait elítéli és kéri a kormányt, hogy a törvényjavaslatok törvényre emelése iránt a legmesszebbmenőleg járjon el.

**Április 21-éig 110 papirkoronával fizethető a kényszerkölcsön.**

Budapest, április 16. A pénzügyminiszter az állami kölcsönelőlegre takarékkoronában történő befizetések elszámolásának megkönnyítése céljából elrendelte hogy április hó 21-éig bezárólag történő befizetéseknél is minden 100 takarékkorona 110 papirkoronával számíttassék.

**Nem megy el a belügyminiszter.**

Napok óta az a hír járja, hogy Rakovszky belügyminiszter elhagyja állását. Beavatott helyen ez ügyben a következőket mondták:

Bétfőn már korábban elejtette Rakovszky Iván személyét, akivel ugyan csak önmagát Nádossy országos főkapitány is. Rakovszky utóda minden valószínűség szerint Puky Endre képviselő, volt alispán lesz, míg Nádossy állását alkalmasságig megszünteti.

Eddig szót az említett forrásból származó inforbáció, amellyel szemben a kormányhoz közelálló helyre a elghatározottabban megafolják a belügyminiszter távozásáról szóló hírt. Rakovszky súlyos természetű influenzában megbetegedett és most Abbáziában üdül.

**Földrengés Délamerikában és a Rhone völgyben.**

Bécs, apr. 16. A meteorológiai intézet földrengést jelző készüléke április hó 14-én délután 5 óra 31 perc 1 másodperckor katasztrófális földrengést regisztrált, melynek főtérpontja 11 ezer kilométerre esetleg Dél-Amerikában lehetett.

Április 13-án délután 1 óra 30 másodperckor a közönségek jeleztek a Rhone-völgyi földrengést, amelyet Voralbergben is éreztek.

Páris, apr. 16. Az egész világ obszervatóriumai ma földrengést jeleztek. A dublini seismograf több mint egy óra hosszat tartó rengéseket jelezett a westbronwichi pedig új földrengést jelezett, amely nagyobb annál, amely a múlt év szeptemberében Japánban pusztított.

**Utoljára adták meg a saját használatra való dohánytermelést.**

Budapest, április 16. A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, mellyel 1924. évre utolsó ízben ad engedélyt a saját használatra való dohánytermelésre. A mezőgazdasággal hivatásszerűen foglalkozó olyan családok, akik földjüket maguk művelik, jövedéki kihágás miatt eljárás alatt nem állottak, az engedélyt 312 ezer korona illeték befizetése ellenében 100 dohánypalánta ültetésére kaphatják meg. Az igényeket a közönségi előjárásnál május 20-ig kell bejelenteni.

**Az üzletek zárójárának kitolása.**

A debreceni kereskedelmi és iparkamara hivatalos értesítése.

A kereskedelmi és iparkamara tudomására hozza érdekeltiségének, hogy az érvényben levő, az üzletek zárójárára vonatkozó miniszteri rendelet 1. §-a pontja alapján a nyílt árusítási üzleteket (boltokat) az azokhoz tartozó irodai és raktárhelyiségekkel együtt husvét vasárnapját megelőző hat kőznapon este 7 óráig; a fűszere és élelmiszerkereskedéseket, szatósüzleteket, valamint a tulnyomóan állami egvedárusági cikkeket

árusítására berendezett üzleteket husvét vasárnapját megelőző hat kőznapon este 8 óráig nyitva lehet tartani.

**Macdonald angol minisztereinők lemond.**

Berlin, apr. 16. Londoni jelentés szerint az angol fővárosban komoly politikai körök arra számítanak, hogy Macdonald még május folyamán lemond a minisztereinökségről.

**A mödlingi szerzetesek tragédiája.**

Ketten meghaltak és 100-an súlyosan megbetegedtek a romlott ételtől.

Mödling egész környékén nagy izgalommal tárgyalják azokat a híreket, amelyek szerint a Szent Gabriel kolostorban több száz szerzetes mérgezési tünetek között megbetegedett. A vasárnapról hétfőre virradó éjjel a kolostorban lakó szerzetesek és teológiai hallgatók közül mintegy 100-an megbetegedtek, a hétfői nap folyamán pedig ismét pár százan betegedtek meg. Valamennyi megbetegedés tünetei akut mérgezésre mutattak. A betegeknek heves láz lépett fel, elvesztették eszméletüket és sokaknak állapota olyan súlyos volt, hogy már az utolsó kenetet is felvettek. Tegnap éjjel ketten meghaltak és mintegy 10 beteg állapota életveszélyes.

A megbetegedések oka még teljesen feiderítetlen. A mödlingi városi főorvost,

valamint az ügyészséget értesítették az esetről. Azt hiszik, hogy véletlen mérgezésről van szó, amelyet valamely romlott étel okozhatott. Valószínűleg romlott kolbász okozta a mérgezést az orvosok szerint, akik most folytatják az erre vonatkozó kémiai vizsgálatot. A betegek állapotja legutóbb javult.

**Hogy nő a drágaság?**

Budapest, április 16. Április első felében a Pester Lloyd kimutatása szerint 1.84 százalékkal drágult a megéltetés, úgy, hogy ma 18.185 papirkorona felel meg a békebeli koronának. A szak szervezeti tanács számítása szerint az áprilisi drágulás 1.029 százalékos.

**A kultuskormány és a létszámcsökkenés.**

Budapest, április 16. A főváros 100-120 tanítót elbocsát. A közoktatásügyi ügyosztály most dolgozza fel a létszámcsökkenésre vonatkozó adatokat és értesülésünk szerint több mint 5000 főt meghaladó tanzenemlézet 10 százalékaát kell B. listára helyezni. Mindössze 100-120 tanügyi alkalmazott elbocsátása lesz szükséges.

**A heti 100 ezer és havi 400 ezer koronás kereset adómentes.**

Budapest, apr. 16. A pénzügyminiszter a kereseti adótetelek újabb megállapítása tárgyában rendeletet adott ki. A rendelet szerint nem tartozik általános kereseti adó aia az a szolgálati illetmény, amely a heti ezer, illetve havi 400 ezer koronát nem haladja meg.

**A város egy része világitás nélkül.**

Elragadt lovak kidöntötték a vezetékét.

A Frisch-féle szodavizgyár tulajdonát képező fogat a vasúti nagyfőcsón igyekezett tegnap este hat óra tájban az állomás felé amikor egyszerre a lovak megvadultak és vágatva rontottak a Petőfi-terem kelet felé.

Rettegetes pánik kelátkezett. Az állomás környékén hanyat-homlok menekült mindenki, migley örült iraknyában a lovak tekerőtték az Erzsébet-utca. Ott rohantak a fordulóig, ahol a kocsis belevágott a villamos oszlop kerékfőjébe a lovak rántottak egyet s akkor kiszakították az oszlopot feszítő drótkötélet, kidőlt a faalkotmány és a vezeték.

Az utca népe oda futott, az akadályba ltközött lovakat megfőkezték s a néhány száz főből álló tömegben senki sem gondolt arra, hogy valamennyiüket halálos veszedelem fenyegeti. Csak hajsza! tartotta a három ezer voltos primőr vezeték. Ha megpuhan, akkor többen ott maradnak élettelenül.

A villany természetesen ezen a részen mindenütt kialudt, sötétség ben volt a város egyrésze. Akkor se jutott senkinek eszébe, hogy telefonon értesítse a világitási vállalatot, hogy az Erzsébet-uton rohanó lovak neki mentek az oszlopnak, kidőléssel fenyeget. A világitási vállalat vonalvezetője és a szerelők csak a gyárból tudták meg, hogy valahol zavarnak kell lenni s úgy indultak utnak bizonytalanul keresni az egész városrészen a hibát. Szerencsére gyorsan rájöttek és még gyorsabban, persze csak reggelig helyre hozták a bajt. Másfél óra múlva újra volt világitás. Korán reggel pedig hamarosan teljesen rendbehozták azt a kárt és zavart, amit a megvadult lovak okoztak.

**KALAPOK** térflaknak velour és filzest FRANKEDENÉL megvásárolható.

**TOKA!** fűszer, csemege italok nagy raktára Szent Anna-u. 1.

**Husvétii nagy kiárusítást rendezek** már régebben beszerzett raktáramból főképen ital valamint cukorka és csokoládé különlegességeimből a jelenlegi napi árnál 20 százalékkal olcsóbban számíthatok. Ajánlom továbbá dusan felszerelt fűszer és csemege raktáramat és kímű asztali faj boraimat, végül uradalmi tejtermékeimet Szeszes italok poharaként is reszkőzdtetek. Teljes tisztelettel Toka Ferenc.

**A kormányzó elleni merényletterv.**

A kormányzó ellen tervezett merénylő letartóztatottait valószínűleg délután fogják átkísérni az ügyészség Markó utcai fogházába. A rendőrség most már abban az irányban nyomoz, hogy kik voltak azok a felbuitók, akik Szarant a merénylet elkövetésével megbízták.

**Elektromos mozdonyok**

Páris április 16. A Páris Orloans-i vasútvonalon a legújabb típusú elektromos mozdonyokat akariák bevezetni. E célból pályázatot hirdettek. Két gyár kapott megbízást a mozdonyok elkészítésére és pedig az Egyesült Allamok legnagyobb villamosvasutgyára, a másik a budapesti Ganz Danubius gyár. A két első próba lokomotív elkészítését már meg is kezdték.

**Megdezsmaíták a cukorzállítmányt.**

Fehér Andor és társa feljelentést tett a rendőrségen, hogy a szolnoki cukorgyárból lett 50 zsák kristálycukrát a vasuton megdezsmaíták és 27 kilogramm kristálycukrot loptak el.

A vasúti tolvajoknak csőlalaku szerszámuk van és azt szurják a zsákba, onnan annyit folytatnak ki, amennyit akarnak és a szurást nem lehet észrevenni. A rendőrség nyomozza a tolvajokat.

**A mai tőzsde.**

A korona 75.

**Összefoglaló magánforgalom.** Az üzlet az egész délelőtti folyamán nem volt számottevő. A zsrő lebonyolítása után is csak csekélyebb érdeklődés mutatkozott az értékpapirpiac iránt. A francia franknak további áremelkedése lánghitőlag hatott az arbitrage értékre és ez kedvetlenné tette a piacot. A spekuláció nem vett részt az üzletben. Az árfolyamok általában a tegnapi zárónívón mozogtak. Kosztépnz 1 százaléktól háromnegyed százalékgig esett vissza. Saigo 730-35, M. Gitel 660-65, O. Hitel 220-225, Hazai bank 255-50, Angol maggyar 85, Kie. Bank 1625, Amerikai bank 16 és fél, Földhitelbank 420, Rima 144, Nova 180-95, Allamvasut 590-600, Deli vasut 85-88, Pesti Hazai 4900-5900, Köszén 3450-400, Urikányi 900-925, Kohó 600, Cukor 3500, Georgia 560-85, Spódium 245, Izzó 725, M. Nemz. mezőgazd. 490, Gummi 480, Östermelő 335, Gyapjamosó 62, Pamut 345, Viktória 390, I. Budapesti gőzm. 165, Hungaria 135, Viktória butor 8, Athenium 280, Pallas 195.

**Terményfőzsde zárlat:** A mai terményfőzsdén a hangulat egy kissé kellemesebb volt. Az árak lényegesen nem változtak. Hivatalosan a buza kezdő árát 2600 koronával felemelték.

Hivatalos árak: 75 kilós tiszavidéki buza 2975-3000, egység 2950-75, 79 kilós tiszavidéki 3050-75, egység 3025-50, rozs 2800-2925, tak. árpa 2700-800, szárpá 3100-250, zab 2600-50, tengeri 2300-350, korpá 2075-100. A magvak változatlanok.

**Ferencvárosi sertésjelentés:** Nyíltvársári maradvány 39, érkezett 562, eladott 150. Árak: kőnyu 20-24.000, nehéz 24.500-25.000. Zártvársári maradvány 64, nem érkezett semmi, eladott 14 a fenti árakon.

**Devizaközpont hivatalos árfolyamai:** Brüsszel belga frank 4180-310, Amsterdam hollandi forint 29100-950, Kopenhaga dán korona 13030-13430, London angol font 340900-50900, Milánó líra 3480-600, Páris francia frank 4975-5075, Prága szokol 2320-380. Többi változatlan.

**Takarékkorona 116.** Zürichi zárlat: Berlin 150, Holland 210 és hetvenold, Newyork 563 és egynegyed, London 2471, Paris 3535, Milánó 2527 és fél, Brüsszel 3030, Prága 1682 és fél, Budapest 75, Belgrad 705, Bukarest 300, Bécs 80 és egynegyed, Szófia 410.

**Husvétii vásár.** Minden vásárlás után 10% azonnali kedvezményi ad a Magyar Köztisztviselők fogyasztási szövetkezetének ruházati árudája Vár-utca 1. sz.

**Uj sütőde!** Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a Kishegyesi-ut 8. sz. alatt **sütődét** nyitottam. Sütéseket elfogadok reggel 8, délelőtti fél 12 déltán fél 8 órákor. A n. é. közönség pártfogását kérve, maradok tisztelettel: **KOMÓCSY JÓZSEF** sütőmester.

## Félmillió büntetés a magyar állam megérkezéséért.

Fleischer Sándor sátoralauhelyi mérszoros még 1922. nvarán utazott egy tulszult vasúti fuikében. Vele utazott Szeg: István igazgató is.

Fleischer és társai kiszorították Szegöt, mire ez szidalmazta a zsidókat. Fleischer ingerülten azt válaszolta, hogy zsidók nélkül a magyarok meg sem élnek.

Szegő feljelentette Fleischert. A debreceni kir. törvényszék tegnap vonta felelősségre Fleischert. Bár ez tagadta a terhéro rótt vádat, a bíróság a tanuvalomások alapján a vádlottat a magyar állam megbecsulése elleni vétségben büntetnek mondogta és fél millió korona pénzbüntetésre ítélte.

Az ügyész a védő felebbezett.

## Ujdonságok.

### Isten áldd meg a magyart!

Egy szatmármegyei községben, Csekén, Kölesv Pérene síria mellett ünnepelte vasárnap a nemzet a magyar Himnusz százéves évfordulóját. Száz év előtt szállt fel először egy magyar költő szívéből a forró felhész: Isten áldd meg a magyart! Azóta hányszor, istenen, hányszor verdeste a magyart és boltoztatát ez a könyben azó nehéz sóhajok szelében didergő balsorsban fogant, bűnhődésben megtrórt, szebb jövőért, vig esztendőkért epekedő magyar konvergés!

Aratlan gyermekhang, élettől fáradt szív, mely férhánzia hányzor vitte azt a kérést: „nyuits feléje védőkart, ha küzd ellenséggel!” — és száz esztendei konvergés után ma is ez a himnusz váltja meg szívünket, a nyevünkét a fájdalom, a kimondhatatlan panasz és vágyódás geresztől. Benne fejeződik ki minden, ami éget, nyom és biztat bennünket. A Himnusz száz esztendeje egy ezerszázados sors visszhangja és átkísér bennünket a második ezerszázadba.

Ma is a védő kavért eszedünk ezernyi ellenségünk ellen. Elhagytottabbak vagyunk, mint valaha. De csüggedésünket mindannapozó ut hit, ut edző tuz járja át, valahányzor a ceki sirhant alatt morladó magyar költő ellobbant szívében fogant vers zeng fel az aikunkon: Isten áldd meg a magyart!

### Nagypénteki istentiszteletek.

#### A református templomokban.

Nagytemplomban délelött 10 órákor prédikál dr. Révész Imre, délután 5 órákor prédikál Molnár Sándor. — Kistemplomban délelött 9 órákor prédikál Szele György, délelött 11 órákor prédikál Urav Sándor, délután 3 órákor prédikál Solymossy József. — Kossuth-utcai templomban délelött 10 órákor prédikál Peleskei Sándor, délután 5 órákor prédikál dr. Boér Károly, karéneket énekel a Templ. egy. vegveskar. — Apádtéri templomban délelött 10 órákor prédikál Gábor András, délután 3 órákor prédikál Keresztury József. — Is-napóti templomban délelött 10 órákor prédikál Papp Imre, délután 3 órákor prédikál Kiss József. — Homokkerti ima házban délelött 10 órákor prédikál Vaida László. — Kórházban (szemészet) prédikál és urvasorát délelött 10 órákor Siposs Imre, bősosztályon: Kántor József.

#### A rom. kath. templomban.

Nagytemplomban délután fél 4 órákor Jeremiás siralmi, Csütörtökön d. e. fél 10 órákor ünneplés szentmise.

# ALTESSE

A LEGJOBB  
SZIVARKAPAPIR.

# „MERINO“

Posztó Kereskedelmi R.-T. Lerakata.  
PIAC-UTCA 49. SZÁM

Tavaszi ujdonságok megérkeztek. Legnagyobb választék férfi szövet különlegeségeiben: Kamgarn, Burberry, Frack-és Smoking kelmékben.

Kabát lásterek. — Szolid szabott árak.

## Halálos szerencsétlenség a fatelepen.

### A vigyázatlanság áldozata.

A Bergér és Weinberger-féle fatelepen dolgozott Tar Ferenc 22 éves goplakatos segéd. Tegnapelőtt a kör. fűrésznél volt elfoglalva, ahol a fa fűrészelése közben egy darab fa oly erővel vágódott ki a fűrész alól a gyrnába, hogy szédülten esett össze.

Tar Ferencet akkor mindjárt ki-

szállították az egyetem belgyógyászati osztályára, ahol dr. Tóth Sándor rendőrfogalmazó kihallgatta és megállapította, hogy a szerencsétlenséget Tar Ferenc saját vigyázatlanságából okozta.

A súlyosan sérült fiatal ember tegnap reggel meghalt.

## Öngyilkos bérkocsitulajdonos.

### A nehéz idők áldozata.

Valamikor jobb napokat élt Szabó János 70 éves bérkocsi tulajdonos aki a Homok-utca 37. szám alatt lakott. A 12. számú bérkocsi volt az övé s a jobb idők során szépen megkereste amire neki és családjának szüksége volt.

Az utóbbi időben azonban már rettetesen terhes volt rá nézve a ló tartás. Napról-napra és úgy emelkedtek az árak és e mellett bérkocsiból folyó jövedelemmel nem bírta fedezni a kiadásokat. Más elhatározás érlelődött meg benne. Eladta a levát, tehenet vett rajta és úgy remélt túrhatóbb sorsot biztosítani magának.

A tehéntartással járó számítása

se ütött be s e feletti bánatában végzetes lépésre szánta el magát. Tegnap reggel, mikor családjának tagjai elmentek hazulról, az istállóba ment és ott egy istángra felakasztotta magát.

Délben házatörő családja hába zörgetett a kapun, nem tudott a házba bejutni. Végre is a szomszéd udvarán és kerítésén keresztül mentek át és akkor találtak Szabó Jánosra az istállóban.

Segíteni már nem lehetett rajta. Halott volt. Az esetről értesített rendőrség a vizsgálat során konstataulta az öngyilkosságot s így a Szabó János temetésére megadta az engedélyt

Nagypénteken délelött fél 10 órákor csonka szentmise, délután fél 4 órákor Jeremiás siralmi énekelve, utána keresztut és rózsafüzér, 6 órákor pedig szentségbetétel. — Nagyszombatban reggel 6 órákor szentségkitétel, 7 órákor tuz-és vízszentelés, utána szentmise. Este 6 órákor feltámadás, körmenettel. Egész nagyhét alatt a Szent László dala dala tagjai énekelnek.

### Az ág. ev. templomban.

Nagytemplomban délután 5 órákor német istentisztelet és urvasorozás. Nagypénteken délelött 10 órákor unnepi istentisztelet és urvasora osztás, délután 5 órákor passió Gyvasás. Az istentiszteleteket Farkas Gyvözó lelkész végzi.

### Bizalom a kormány iránt.

Zemplén vármegye törvényhatósági bizottsága tegnap tartott rendkívüli közgyűlésén egyhangu lelkesedéssel határozatilag kimondotta, hogy azt a parlamentti törekvést, amely a kormány által benyújtott szanalási javaslatok megbuktatását célozza, a leghatározottabban elítéli és meggyvöz-déssel vallja, hogy a javaslatok sürgös törvényerőre emlése az ország legfontosabb érdeke.

A Csokonai-kör április 21-én, hétfőn délelött 11 órákor rendes közgyűlést tart a Csokonai-házban (Hatvan utca 23.) Tárgysor: 1. Titkári jelentés az 1922. és 1923. évről. 2. Pénztárosi jelentés. 3. Teljes tisztikar és számvizsgálók választása. 4. A választmányban megüresedett és estleg megüresedő tagsági helyek betöltése. 5. Indítványok. A közgyűlésre minden alapító és rendes tagot tisztelettel meghív. Az elnökség.

Magasárban veszek vastag tükröket. Sinkovits tükörváltás, üvegcsiszolás Sziv 14-15. Telefon 356.

Tükörváltás, üvegcsiszolás, régi tükrök ujjaöntése Sinkovits Béla üvegműipari vállalata, Sziv-utca 14-15. Telefon 355.

A bikatelepet ma helyezik ki. A debreceni gazdák tenyészbika telepének növendékibika állományát a hortobágyi hidnál gyvítotték össze. Az iddig összegyvült jószág ma megy át az Álomzugba, a tenyészbikatelepre. Mindazok tehát, akik ezután hajtják ki a bikájukat, többé ne a hidhoz, hanem egyenesen az álomzugi tenyészbika telepre hajtásák.

A városi adóhivatal közli, hogy az 1924 évre szóló jövedelem vagyonadó vallomás f. évi április hó 20-ig nyvutandó be az adózó lakása szerint illetékes adóhivatalnál. Aki a bevallását a megállapított határidő alatt be nem adja, a kivetési eljárás során megállapított adónak 10 százalékát, ha vallomását külön felhívásra sem adja be a megállapított jövedelem adónak 100 százalékát és a vagyonadónak 50 százalékát fizeti pótlék fejében. Bevallást jövedelem adóra nézve az köteles adni, akinek 1923. év folyamán összes adó köteles jövedelme 800 arany koronát, illetve 2.800.000 papir koronát meghalad. Vagyonadó vallomást az köteles adni, akinek az 1923. év végén 4000 arany koronát, illetve 26.000.000 papir koronát meghaladó értékű adó köteles tiszta vagyona volt. A bevallási ívek a városi adóhivatal kerületi osztályainál szereshetők be darabonként 600 korona előállítási költség megtérítése ellenében Városi adóhivatal.

285—1924. kgy. sz.

## Arverési hirdetés

Közhirre teszem, hogy egy darab férfi tula ezüst óra és egy arany oralánc 1924. évi április hó 17-én csütörtökön délelött 10 órákor a városi árászék közgyvami hivatalában, (Csapó-utca 19. sz.) árverés útján el fog adatni.

Debrecen, 1924. évi ápr. 11.  
Kiss Kálmán, városi közgyám

## Mélyen leszállított árak!

Csak e héten érvényesek a „Hangya“ összes üzleteiben

Főüzlet: Rózsa-utca.

Fiók üzletek a város minden részében. Saját érdeke mindenkinek meggyvözödni.

## Eltették Fülöp János gulyás számadót

Tegnap helyezték örök nyugalomra az írók, költők által olyan sokszor megénekelt és a festők által annyszor lefestött számadót: Fülöp Jánost.

Tisztelői: jó emberei nagy számmal jelentek meg a végtisztességen. Az itthon tartózkodó gazdák is eljöttek a jó öreg, becsületes pástyor koporsójához. Megjelent Zold József városi tanácsnok és Jóna István, a mezőgazdasági bizottság elnöke.

Az elhunytat Szele György magasztos imája, melyben eszménnvé avatta a magyar ember hűségét és becsületességét — kísérte utolsó utiára. Aztán befogadta a Hatvan-utcai temető hideg sírja: költő és pástyor egymáshoz közel, közös földben álmodik örök álmukat.

## Színház.

Április 17-én, csütörtökön: Szimfonikus hangverseny. Bérletszünet.

Április 18-án, pénteken: Nincs sírás. Április 19-én, szombaton: A kék posta kocsit, operette. D) bérlet.

Április 20-án, vasárnap délután: Pampadour, operette.

Április 20-án, vasárnap este: A kék postakocsi, operette.

Április 21-én, hétfőn délután: A három grácia, operette.

Április 21-én, hétfőn este: Katica királynő lett, népszimnű.

Husvétli előadások a Csokonai színházban. Husvét első napján délután a „Pompadour“, este „A kék postakocsi“ kerül előadásra. Unnepe másodnapján délután a „Három grácia“, este pedig „Katica királynő lett“ táncos, dalos ujdonság. Tekintettel arra, hogy az unnepek alatt nehéz lenne a közönséget négy előadás jegyével kiszolgálni, ezért a Csokonai színház igazgatósága úgy intézkedett, hogy az unnepi négy előadásra már a ma délelött tíz órától kezdve meglehessen váltani a jegyeket. Azok tehát, akik az unnepe négy előadása közül bármelyikére elakarnak menni, jól tesszik, ha ma, vagy holnap, de előre megváltják jegyeiket, mert így még kedvük szerinti kitanó helyet biztosíthatnak maguknak.

A jövő hét műsorát a Csokonai színházban operett dominálja. Kedden a Buzavirágot játszik és a hét további napjain a Stambul rózsája operettet, amelyben tavaly Timár Ila és Kovács Terus olyan nagy sikert arattak.

Meteorban csütörtökön „Csabitó“ világláger. Csak felnőtteknek. Előadások 6 és 8 órákor.

## Nyiltér.

Megérkeztek a tavaszi ujdonságok.

Heti és havi részletfizetés mellett készítenek öltönyeket, kosztumokat.

Togdás János,  
női és férfi szabó, Péterfia 42.

## Ráfhúzást

kocsin és szekéren amerikai gépen mindenkéint olcsóbban és tökétebbben húz 5 perc alatt

Riesz Miklós

kocsigyáros

HATVAN-UTCZA 58.

## TITANELLI MIKLÓS

Kőfaragó-mester

WESSELÉNYI-TÉR 10.

Elvállal: mindenféle siremlékek, sírboltok, hősi emlékek, épület munkáknak műköből és termésköböl való elkészítését. Árak legutányosabbak. Kész sírkövek telepemen :- kaphatók. :-

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan-utca 1. szám, Ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Teson 11 99. Telefon 11 99.

Ha bármire szüksége van, mindenképp előtérbe lépjen az ingóságközvetítőbe. Fele aron vásárolhat.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: mindegyik butorokat, egész hálókat, ebéd-... Mit keres? Keresünk megvételre: férfi... Vadonatúj férfi, női és gyermek cipők... Jól jegyezze meg, ha bármit venni...

90-1924. ügyszám.

Árverési hirdetmény

Debrecenben meghalt özv. György Kálmán hátrahagyott ingatlan (épületes beltelek Teleki utca 79. szám alatt) 1924. évi május hó 5. napján d. u. 3 órakor Debrecenben Ferenc József ut 7. szám alatti közjegyzői irodámban megtartandó nyilvános árverésen elfog adatni.

Az árverési feltételek irodámban a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Kikiáltási ár 50.000.000 K, melyen alól az ingatlan eladatni nem fog. Debrecen. 1924. április hó 14.

Dr. Tóth Endre, közjegyző.

THIESZEN DARABOS-UTCA 9. S.

Készít: modern szobafestő, mázoló, tapettázó és butorfenyező o:o munkát jutányos áron. o:o

azonnal beköltözhető ház

modern 2 szoba, konyhából álló modern ház összes mellék helyiségekkel, villanyvilágítással, sürgősen, igen jutányosan eladó.

Érdeklődni lehet: K. Tóth-utca 8/b. Vargakert.

VE SZÜNK:

méz, mákot, d'ót, babot, borsót, lencsét és egyéb hüvelyes terményt és olajos magvakat legmagasabb napi áron. Mintázott árajánlatot kérünk.

WEISZ MANFRÉD konzervgyár „Globus” készítményei: u. m. vegyes gyümölcs és finom ízek, málna, ribizke, meggy, barack, stb. dobozokban, ládáknak, vedrekben, továbbá befőttök: jamok, főzelék- és paradicsomkonzervek állandóan raktáron. o-o-o

SPITZER ÉS FEKETE R.-T. Budapest, Lónyay-u. 38. sz.

Telefon: József 72-80. Távirati cím: SPITZÉK Budapest.

GARAI és Testvére

férfi- és fiu ruha nagyáruháza, Bika-szálló épület

tavaszi vásárt rendez!

A folytonos áremelkedés dacára egész

április hónapra árait leszállította

15-20 százalékkal.

Nagy választék: tavaszi felöltőkben, a legmodernebb szabású öltönyökben. Rövid sport-nadrágokban. Divatcsikós nadrágokban. Tartós gyermekruhákban és méretátáni rendelésekre szövőkülönlegességben. o-o

Kérjük a t. vásárló közönséget a cégre ügyelni!

Garai és testvére Bika-szálló épület.

Ajánlat.

Egy, esetleg két utcai butorozott szoba kiadó... Poloskairtást felelősséggel vállalok, vidéken is. Poloskaszert kapható Kossuth utca 47. Nánássy. Ertekezni Kóss asztalosnál. 8101

Lakás csere. A város legszebb helyén (Sestakert) levő 3 szobás lakásomat elcserélném hasonlóval, vagy 2 szobás modern lakással a városban. Érdeklődni lehet, Széchenyi-u. 6. sz. alatti újság-áruháznál. 8067

Elektromotorokat, anyanókat szakszerűen tekersek, javít, elad, cserél. Deleigvutókat, feszítőmérőket, telefontokat, villamoseszközöket és egyéb legkomplikáltabb munkát készít Földvári, debreceni első elektrotechnikai gyár, Széchenyi-u 55. Telefon 168. Összes villamosítás és szerelési anyagok legolcsóbb napi áron. 29

Özítelvényiség Rákóczy utca 12. sz. kiadó. 8086

Aki a belváros területén 2-3 szoba, konyha, kamara és melléképületekből álló lakását, átberendezés mellett átadja, annak cserében két évre ingyen használatba adom a következőket: 3 szoba, konyha, sertés és aprómarhából, melléképületekkel. Külön 300 négyzetméter prima föld használatra, a Gerébi telep, Kondor utcában, esetleg lelépést is fizetek, Ertekezni: Luczy Lajos Sámsoni uti Gerébi telep, Kondor utca 6. alatti lakosnál. 7696

Minden darab husvétit lecsoló parfümhöz kap ingyen egy darab szappant, Nagy Gyuláné, Bika bérház, József kir. herceg-utcai oldalán. 8049

Francia és német órákat ad egyetemi hallgató Ertekezni Simonffy u. 6. butorüzletben. 8042

Utcai 1 szobás stb. lakásom elcserélném olvanál. Kívó u. 4. Ertekezés délutáni órákban. 8088

Egy szoba, konyha butorozatlan alberletben - azonnal kiadó. Nyugoti utca 34. szám. 8098

Kiadó felb 10 hold föld dínyve, tengeri és krumplinak. - Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17. 8118

Utcai szép butorozott szoba, előszobával kiadó irodának vagy fogászati műteremnek Bika bérház, I. emelet 6. szám, a Vig színház felirásával szembe. 8119

Fűszer, rövidárak olcsón kaphatók, délután 3-5-ig. Erős, Csillag-u. 18. 8105

Burgonya

Voltmann K 1600 Rózsa K 28.00 Vető rózsa K 2800

Viszont eladóknak árengedmény.

Böhm és Steinberger Simonyi-utca 4.

Aranyat, ezüstöt, brilliánt, használt csont és arany műfogakat, legmagasabb áron vált be, órá és ékszer javításokat - szakszerűen eszközöl. - Stassik és Blattner, Csapó-utca 12. sz. 6143

Utcai műhely, minden célra megfelelő, azonnal átadó. Ertekezni lehet Kulsóvásártér 1. szám alatt. Terdek Mihálynál. 8110

Azonnal haszonbérbe kiadó a városhoz közel 17 hold szántó tanvasbirtok 15 hold kaszálattási és legeltetési joggal 10 hold öszivetéssel, 1 hold szőlő, két szobás lakás, nagy istálló, teljes gazdasági épületekkel. Jelentkezhetnek - Gazdák Bankja, Kossuth utca 17. 8117

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, brilliánt, hamis fogakat vesz Steiner Mihály. - Hatvan-utca 2. sz. I. emelet. 1

Megbízható fiatal szolgál azonnal felvétetik. - Kalapüzem, Piac 9. 62

Műhelynek alkalmas helyiséget, esetleg átalakítható centrumhoz közel keresek. Cím a kiadóban. 8084

Szőnyegszomszósághoz - gyakorlott leányokat felveszek, Jablonszky József kir. herceg utca 40. szám. 8097

Egy ügyes majoros felvétetik Halap 27. Nagy Ferencnél. 8102

Fodrász segédekét kigérik felvesz Kárpóli Erős u. 64. 8091

20 millióval jobb jövedelmező üzlethez társat keresek. Cím a kiadóban. 8093

Egy ügyes majoros felvétetik, Halap 27. Nagy Ferencnél. 8102

Veszek mindenféle butorokat, diványokat madracokat, szőrt, afrikot, Széchenyi-utca 8. 63

Cipészegédet keresek elsőrendűt, Bika bérház, házfelülvélő. 8122

Mindenes főzőnő azonnal felvétetik házaspárhoz. Vár-u. 8. balra. 8115

Kifutó fut felvesz - Boesky papirkereskedés, Hatvan-utca 15. 8113

Egy józan életű férfi, kocsisnak felvétetik. - Kossuth-u. 9. I. em. 8103

Kifutó fut magas ösztönzéssel alkalmas Szolnoki Arpád, vegyészgárra, Péterfia negyvenhárom. 8124

Munkás leányok magas fizetéssel azonnal felvétetnek. Honvéd-utca 16. 8120

Magas ösztönzéssel kiadó azonnal felvétetik. Csakis 14 éves leányok jelentkezhetnek. Arany, festékes, Piac-u. 19. 8107

Eladás.

Tőkebefektetőre alkalmas ház eladó. Bismar u. 11. 8093

Eladó ház, előkelő helyen a város központján, bővebbet a tulajdonosnál. Kossuth utca 13. sz. 7397

Plüss divány, világos hálóberendezés, 80 db hallított szék eladó - Csapó u. 49. 7921

Fényképezési eszközök Berzéki műtermében Piac u. 38. Lemezek eladása darabonként is. 36

Vaságy sodronybetéttel, varrósztalka, tékrós előszobabozós, kéai vargona eladó. Károly Ferenc József ut 17-c. 8006

Fekete róka bez ímnyes árért eladó. Honvéd u. 32. 8094

Marschal magánjáró garnitúra 6-os 7 létkoros 17 éves, u fűzőjű eladó Hirtalan Elek Halduszoboszló. 8100

Duska használt konyha 25 szál olcsón eladó. - Barkó, Meszera u. 1. sz. 8095

Eladó kintű fűzők, Vörösvény utca 14. 8039

Eladó a Szatyor-telepen, a Kálmán-utca 33 számú ház. Ertekezni lehet ugyanott. 8112

Gyalupad, hurfonógészerszámok, szerszámok, szekrény és cégtábla eladó Bethlen 27. 8196

Perzsa ebédő szőnyeg u. eladó. Papp főhadnagy, Salátróm lakatlan. Építő udvar. 8104

Vető burgonya és kocsik eladó. Darabosa. 48. 8114

Eladó békebeli újonos felöltő, sötét szaketöltő, Csapó 53. harmadik ajtó. 8111

Eladó balmazujvárosi uton az új vasúttöréssel 300 négyzetméteres ház hely. Ertekezni Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17. 8116

16-os kakasos vadász-fegyver eladó. Teleki-u. 96. szám. 8103

Sós szalonna, házi, 26 kgr. eladó. Teleki u. 68. Déli órákban. 8104

Egy teljesen jó karban lévő hálós gyermekágy eladó. Cím megvételre Bika bérházbeli csemegeüzletben, József kir. herceg-utca. 8121

Eladó ház, Rákóczy-utca 34. szám. Ertekezni. Batthyányi-utca 17. ügyvédi iroda. 8126

Eladó beköltözhető házak:

Központban legmodernebb parkettes 5 szoba fürdőszobás családi ház - teljes komforttal. Teleki-utca a pályaudvar közelében: 4 szoba, fürdőszoba. Csokonai-utca kétrendbeli modern 4 szoba, fürdőszoba. Bethlen-utca modern 8 szobás. - HOCK ingatlanforgalmi iroda, Szent Anna négy.

FEJFÁJÁS, nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 35 adag. Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 3700.

Főlerakatok: Mihálovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosknál.

Molykár ellen

téli ruhák beraktározását felelősséggel vállalom. Báránybőr és mindenféle bőrök kikészítését vállalom. - Beköcsök - előre megrendelhetők. -

ADLER JENO szűcsmester, Batthyányi-utca 2. szám.

TÜZIFA

bűkk, hasáb, elsőrendű minőség van gon tételben ölenként, mázsáknként, aprítva és házhoz szállítva legolcsóbban beszerezhető az

Erdélyi Tűzifabehozatali R.-T.-nál, Fűrdő-utca 2. Telefon 10-93.